

# 我省7个高速公路续建项目复工

总里程将达4394公里

## 推进“一主六双” 加快吉林振兴 抓投资 抓项目 抓招商

本报讯(记者邹鸣亮)记者从省交通运输厅获悉,2022年,省交通运输厅将持续加快交通重大项目建设。全省交通基础设施建设计划投资增长10%以上。高速公路计划投资增长20%以上,续建7个项目722公里,新开工3个项目307公里,建成2个项目,新增通车里程79公里,高速公路通车总里程达到4394公里。国省干线公路续建16个项目439公里,建成4个项目145公里,力争新开工通绕线等项目。

记者了解到,我省交通运输行业在2021年各项工作取得显著进展,全年完成交通基础设施建设投资274亿元,同比增加48亿元,增长21.4%。同时,“四好农村路”建设水平显著提升,实现了“十四五”良好开局。新的一年,我省交通运输行业将聚焦“一主六双”高质量发展战略和“两确保一率先”目标,做到“五个着力、五个提升”,全面推进高质量交通强省建设,为吉林全面振兴全方位振兴当好开路先锋。

2022年,全省着力服务支撑重大战略实施。将不断强化对“一主”的交通支撑,完善“双通道”功能,服务保障好“双带”“双线”“双廊”“双基地”“双协同”建设,全力服务乡村振兴战略,加快推进交通强国试点项目建设。沿边开放旅游大通道争取年底前启动建设。

截至2月28日,我省7个高速公路、16个国省干线公路和3个农村公路续建项目已全部复工。

# 党建引领 精准施治 治建并举

——四平市探索小区物业治理新路径

本报记者 袁松年

## 基层建设年

小区物业治理是城市管理的热点和难点,堪称“城市之痒”。如何破解?四平市给出的答案是:“党建引领、精准施治、治建并举”,以执行力换取满意度,圆百姓一个“安居梦”。

### 党建引领,变“满盘沙”为“一盘棋”

破解物业治理难题,关键是要发挥基层党组织的引领作用。四平市把工作堵点作为打开局面的突破口,推动基层党组织从有形覆盖向有效覆盖转变。

突出红色引领,破解“活力不足”问题。

构建“党建+网格”治理模式,组建“兼合式”党支部425个,建设19个物业党支部、32个“红心物业”小区,城市社区基础网格党组织覆盖率达90%,打通了党建引领基层治理“最后一公里”。

强化重拳整治,破解“物业乱象”问题。针对垃圾乱放、车辆乱停、设施损坏等乱象,充分发挥社区网格作用,走访居民4000余户、征求意见470余条,依法办结一些物业涉嫌乱收费等案件,对群众意见大、多次整改不到位的万达华宅等5个小区,重新选聘物业公司,有效破除物业治理混乱难题。

实施分类定级,破解“质价不符”问题。聚焦物业乱收费、服务不达标等问题,首创

“五星分类、五级收费”模式,对104个物业小区进行等级评定,抽调90名公职人员开展物业评级督导检查,实现服务质量、业主满意度双提升,物业服务集体投诉减少90%。

### 精准施治,变“老大难”为“风景线”

针对物业治理“九龙治水”,政出多门问题,四平市从顶层设计入手,形成上下贯通、执行有力的组织体系,取得“1+1>2”的治理效能。

抓纵向贯通。将物业治理作为“书记一号工程”,由市委书记负总责,召开12次专题会议部署推进,25名市级领导、49名处级干部作为“小区长”“路长”开展包保服务,构建了纵向到底责任体系。

抓横向联动。定期召开物业治理联席会议,对职能交叉、职责不清的80余项工作进行整合,按照“五化”工作法制定“五清单”,拧紧横向到边责任链条。

抓力量下沉。建立党员干部下沉社区常态长效机制,把所有党员都编入社区网格,深度参与小区治理、志愿服务,成为基层治理提质增效的中坚力量。

### 治建并举,变“当下治”为“长久立”

四平市注重破立并举、标本兼治,健全法治保障体系。

制定《小区物业管理规定》等地方性法规,为提升社区治理水平筑牢了法治保障。健全协商共治体系。完善街道、业委会、物业企业三方共治机制,结合老旧小区改造,通过物业接管、业主自管、社区代管等方式,全市171个弃管小区全部“清零”。

健全双向监督体系。制定《物业管理监督规定》,既监督物业服务情况,又监督业主拒缴物业费、私搭乱建等违规行为,实现物业治理规范化。



为进一步弘扬雷锋精神,3月3日,长春市二道区东大街街道十委社区联合东大街社区卫生服务中心开展“学雷锋义诊”活动,为市民提供专业免费的义诊服务,受到市民群众欢迎。

本报记者 王萌 摄

## 长春南关区学雷锋志愿服务月——

# “益路善行 共筑文明”行动启动

本报讯(记者张和力)3月4日,长春市南关区学雷锋志愿服务月暨“益路善行 共筑文明”十大行动启动仪式在长春市文庙博物馆举行。

活动现场,志愿者代表宣读学雷锋志愿服务倡议书,由群众代表向市民发出文明倡导,区司法局围绕“全国文明城市创建

城市清洁行动”做表态发言。

活动开启后,来自南关区多支志愿队伍的志愿者分别开展“微志愿”活动,用微行动、微服务让志愿服务活动接地气、提士气、聚人气。在桃源街道文庙社区新时代文明实践站开展雷锋精神“微宣讲”;在长春市东四小学开展“我心中的雷锋”主题班会;号召学校周

边居民做校门前交通引导志愿者等雷锋精神“微传承”系列活动;在长春新天地购物公园开展“微传唱”,文艺志愿者以歌舞的形式唱响《学习雷锋好榜样》;在南关区全安社区卫生服务中心开展学雷锋精神“微行动”,组织南关区中医院的卫生健康志愿者走进社区为市民进行义诊活动;在南岭街道、鸿城街道

组织志愿者开展人居环境“微提升”行动,进行野广告清除、越冬垃圾清理等志愿服务活动。

南关区将以本次活动启动为号令,在全区持续深入开展文明实践十大为民行动,包括理论宣讲“聚”民、文艺“乐”民、普法维权“护”民、科技科普“强”民、助学兴教“育”民、医疗健康“益”民、城市清洁“惠”民、扶老助困“暖”民、文明新风“润”民、疫情防控“安”民。将十大为民行动作为常态化开展文明实践的重要载体,进一步活化深化文明实践内容,拓展延伸文明实践品牌,促进文明实践与服务发展、保障民生、基层治理等中心工作深度融合,让文明之光照亮新征程、文明之花在南关绚烂绽放。

## 吉林好人 引领风尚

培育和践行社会主义核心价值观

# 用生命践行医者的初心使命

记第七批全国岗位学雷锋标兵、吉大二院急诊与重症医学科主任尹永杰

本报记者 张添怡

“雷锋精神的实质是热爱祖国,处处把国家和人民利益放在第一位;是只讲奉献,不讲索取,全心全意为人民服务的奉献精神;是服从大局,不计个人名利得失,在平凡工作岗位上做一颗永不生锈的螺丝钉。”3月4日,刚刚荣获第七批全国岗位学雷锋标兵的吉大二院急诊与重症医学科主任尹永杰对记者说,“我们从小接受的教育就是向雷锋同志学习,雷锋精神深深扎根于我们的血脉。”

学雷锋,做先锋,先后荣获过“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”“第四届全国白求恩式好医生”“第三届‘吉林好人·健康卫士’”等荣誉的尹永杰,正是以一名医者的责任与担当,续写着新时代的“雷锋故事”。

2020年初,新冠肺炎疫情突如其来,当时尹永杰刚做完腰椎手术,走路还一瘸一拐,面对祖国和人民的需要,他忘记病痛,主动请缨,跟同事们一起奔赴支援武汉抗疫的第一线。

“重症医学是医疗救治的最后一道防线,我们是患者的依靠,再难也要拼命守护救治。”在华中科技大学同济医院中法新城院区,尹永杰作为医疗组组长,带领吉大二院第三批援鄂医疗队承担了B9东院区50张床位的救治任务。这些床位收治的都是重症、危重症患者,且患者高龄并伴有多种基础性疾病,救治难度非常大。

尹永杰带领医疗队与时间赛跑、与病魔较量,他第一个进入隔离病区,亲自查看每一位重症患者,拟定诊疗方案,并积极与指挥部沟通协调,应对救治工作中出现的各种紧急情况。在前线医疗设备不足时,他第一时间与后方院领导沟通,很快,满载着急需医疗设备的一辆辆急救物资车从长春赶来,实现了跨越2600公里的“火线支援”。

在那段艰苦奋战的日日夜夜,病人的病情就是命令。一天夜里11点多,突然国家指挥中心工作人员打来电话说,“有个患者71岁,之前在其他医院抢救了一个多月,病情危重,要求尹永杰所在病区接收。”

“哪怕只有百分之一的希望,也要尽百分之百的努力,这就是重症医生的职责使命。”经过短暂研判,尹永杰做出决定,带领ECMO小组成员即刻出发,驱车1小时赶到医院,又用3小时为患者成功装上ECMO,实施ECMO治疗,当看到病人生命体征渐趋平稳时,尹永杰和在场的医护人员都长长舒了一口气。“能把一个濒临死亡的人挽救回来,那种感觉真是太好了!”尹永杰回忆着。

ECMO治疗是体外生命支持的终极手段,尹永杰带领医疗队,冒着被感染的风险,克服防护装备给精细操作带来的重重困难,完成了我省支援武汉医疗队首例ECMO治疗,同时创造了当时成功使用ECMO救治年龄最大的危重症新冠肺炎患者的全国记录。他带领医疗队累计救治重症及危重症患者117人,患者治愈出院率达97.5%。

2021年初,疫情反扑,尹永杰再次领命出征,带领吉大二院重症医疗队奔赴通化,承担了定点医院所有病区中最繁重的救治任务。在形势最紧张的第一周,他每日工作16个小时,共救治危重症患者82例,实施有创机械通气15例,成功开展ECMO生命支持7例,在此次区域性突发疫情救治工作中,发挥了中流砥柱的作用。

工作35年来,尹永杰对工作兢兢业业,对技术精益求精,认真救治每一位患者,创造了一个又一个生命奇迹。他的队友孙宏志说:“最让我们感动的是尹老师舍身为公、敬佑生命的无私品质。抗疫期间,时常看到他在他在服用降压药和抗心律失常药,他是在用生命践行着医者的初心和使命,用雷锋精神激励着我们奋斗前行。”

## 长白县民主社区关工委——

# 党建引领促发展

本报讯 近年来,长白县长白镇民主社区关工委加强组织领导、完善制度建设,丰富活动内容,在关心青少年儿童,关爱“五老”队伍建设方面取得良好成效。

民主社区党委坚持党建带关建,建立健全组织机构,成立了由党委书记亲自担任,其他两委委员任成员的关心下一代委员会。定期召开党委会议,将关工委工作纳入议事日程,保证关工委工作始终在党的领导下正确开展。

为了进一步促进关工委工作高质量开展,民主社区关工委广泛吸收社会力量参与关工委工作,定期走访慰问“五老”人员,组织“五老”集中学习社会主义核心价值观等,进一步提升“五老”的综合能力,为关工委队伍注入了新鲜力量。

创新开展关工委工作。以党建品牌为载体,整合社区优势资源,深化党建未来工程和“绿色家园”建设,积极引导青少年培育和践行社会主义核心价值观。成立了以学生为主的小小宣讲员队伍,通过小手拉大手,推进全国文明城市创建走进家庭、走进学校。

丰富活动形式和内容。定期组织“五老”和志愿者开展环境整治、关爱助学、民俗文化、困难帮扶等活动,切实发挥了“五老”在教育、引导、关爱、保护青少年方面的重要作用。

组织青少年开展家庭教育讲堂、“阅读伴我成长”亲子阅读活动、世界读书日活动、青少年暑期棋艺大比拼等活动。春节、暑期慰问贫困儿童、重读抗战家书活动,每年开展大型活动20余次,服务帮助青少年儿童百余人次。

# 紧扣“一主六双” 构建城市发展新格局

——对话扶余市委书记杜彬

本报记者 张红玉 王学雷

## 2022这么干

### 对话县市区

扶余市位于吉林、黑龙江两省交界处及哈长经济带,是哈长城市群新兴支点城市。“十四五”期间,在全新的发展机遇中,如何深入落实省“两会”精神,紧扣“一主六双”高质量发展战略,构建起“一轴三带、南接北融、富民强市”的城市发展新格局,是扶余市一段时期以来要解答的课题。要如何破题,记者日前采访了扶余市委书记杜彬。

“我们将深入实施‘13865’发展战略,努力把扶余打造成现代农业样板、产业集聚高

地、项目投资洼地、魅力宜居新城、生态文明强市、民生幸福典范,全面推动哈长城市群新兴支点城市建设。”杜彬说道。

据杜彬介绍,作为农业大市,扶余市将深入实施中国“现代农业之都”建设工程,争取省级整县推进试点。全面推进黑土地保护全覆盖,粮食产量提高到350万吨水平。在国道503、省道514沿线率先实施水肥一体化,实现化肥减量、增产增收、早涝保收。抓好“农头工尾、粮头食尾”,打好乡村产业振兴攻坚战,构建“3+7+N”乡村产业体系。同时,依托鲁花集团、优迪食品、基正谷物、扶粮集团,发展粮食精深加工产业,提高农业资源就地转化率,打造循环农业、智慧农业示范样板。

在产业转型上,努力实施产业集群打造

工程,重点发展8大产业集群,构建“3+5+N”产业体系,即打造农畜产品加工、生态纸业、生产资料3个主导产业集群,夯实产业转型的坚实基础。壮大建筑建材、玻璃制品、商贸物流、旅游、新能源5个支柱产业,形成跨越式发展强大支撑。培育医药健康、职业教育、数字经济、汽车配套、金融服务、高新技术等N个新兴产业集群,集聚高质量发展的充足后劲。全面打好招商引资和项目建设攻坚战,全年至少落地5亿元以上项目2个,引进亿元以上项目10个。全年新开工5000万元以上项目不少于50个,产业项目不低于70%。打好营商环境再优化攻坚战,创建全省营商环境示范点。

在城市建设上,坚持高起点规划,实现陶赖昭镇、蔡家沟镇与主城区同城化发展,

突破现有镇区路网、小区规划,重构镇区空间格局,建成集聚10万人口副城区。高标准开展城市更新行动,高水平建设城镇,实现镇区环境大变样、群众生活习惯大改变。牢牢守住生态底线,统筹山水林田湖草沙一体化保护,坚决保护好“耕地中的大熊猫”。始终坚持绿色发展,大力推进产业生态化和生态产业化,念好“山海经”,唱好“林草戏”,打好“豆米牌”。大力提升法治水平,深入实施河湖长制、林田草长制,用法治手段为建设生态扶余保驾护航。建立多元化民生保障体系,让人民享有更优质的教育、享有更公平的医疗、更丰富的文化和更可靠的保障。

### 记者手记:

一盘好棋,始于精心谋划,成于稳准落子。记者在采访中看到,在扶余的发展规划中,全力打造哈长城市群新兴支点城市的目标始终未变。紧扣这一目标,依托地理、资源等优势,扶余市精准谋划,积极构建“3+5+N”产业体系,全面抓好招商引资、项目建设等攻坚战,全力构建优良的营商环境,在产业转型的道路上越走越宽广,为经济社会实现高质量发展打下了坚实的基础。